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Luweu y: - Cdc ddp dn lam tron 4 chir sé thdp phan sau ddu phay.

I. PHAN XAC SUAT
Cau 1: (1 diém)

Mot bénh vién phu san, sé san phu sinh trong 1 tudn c6 phan phéi Poisson véi trung binh la 28.
Tinh xac suat trong 1 ngay co:

a) Khong san phu nao dén sinh.

b) PBung 1 san phu dén sinh.

¢) Nhiéu hon 1 san phu dén sinh.

Giai

Goi X 14 s6 san phu sinh trong 1 ngay tai bénh vién, ta c6: X ~ P(4) (0,25 diém)
a) Xéc suat trong 1 ngay khong c¢o san phu nao dén sinh:

e—4x40

P(X=0)= ~0,0183 (0,25 diém)

b) Xac sudt trong 1 ngay c¢6 dung 1 san phu dén sinh:

4 1
P(x=1)=222 +0,0733 (0,25 diém)
I

¢) Xac sudt trong 1 ngay ¢6 nhiéu hon 1 san phu dn sinh:

P(X>1)=1-[ P(X =0)+P(X =1)]=1-(0.0183+0,0733) ~ 0.9084 (0,25 diém)

Ciu 2: (2 diém)

Mot xét nghiém chan doan co dd nhay 95% va do chuyén 50%. Biét gia tri tién doan duong la 0.7;
hay tim gia tri tién doan am.

Giai
Gia sur P(B‘*) = p, pe(0,1). Xét bang 2 x2 dbi v6i xét nghiém T (0,5 diém)
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B B~
{5 95p 50(1-p) | 50+45p
Fe 5p 50(1-p) | S0-45p
100p 100(1-p) | N=100

Theo gia thiét, gia tri tién doan dwong 1a 0,7:

95p

PV =P(B |T")=———=0.7 (0,5 diém)
50+45p
70 ey
<:>95;}20,7(50+45p)<:>95p=35+31,5p<:>63,5p=35<:>p=m (0,5 diém)
Suy ra gia tri tién doan am:
70
50x(1—-—]
50(1— :
PV =P(B |T")= \ep), 127) _ 37 _ ) 890625 (0,5 diém)
127

II. PHAN THONG KE
Ciau 3: (3 diém)

Nang suat ca phé ¢ ving A 1a bién ngau nhién c6 phan phoi xap xi chuan. O ving A, ngudi ta thu
hoach ngau nhién mat so hecta ca phé va cé dugce céc so liéu sau:

Nang suét (ta/ha) 25 27 29 31 33 37
S4 hecta 12 18 24 28 10 8

a) Tim ¢& mau, trung binh mau, d6 léch chuan mau (hiéu chinh) va phuong sai mau (hiéu chinh)
cua nang suat ca phé viung A.

b) Vi dd tin cay 96%, hay udc lugng nang suat trung binh cta ca phé ving A.

¢) Biét nang suat tir 30 ta/ha tr¢ 1én duge goi 1a ning sut cao. Hay wéc lwong ti 1é hecta ca phé ¢6
nang suat cao trong vung A voi do tin cdy 97%.

Giai

a) Theo cong thirc tinh ¢& mau », trung binh mau x va phuong sai mau s, ta c6:

n=100; x=29.76 ;s> =10,0024 = 5, =3,1627 (0,25 diém x 4)

b) Céc dge trung mau: n=100; x=29.76: 5, =3,1627 (0,25 diém)

Do tin cdy: 1-a=0,96 = FTa =0,48=z,,=2,05 (0,25 diém)
3,1627

Do chinh xéac: € =2,05x ~(0,6484 (0,25 diém)

V100

Khoang tin cdy 96% cho nang sudt ca phé trung binh & viing A:
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(14> 11,) = (29,76 - 0,6484 ; 29,76 + 0,6484) = (29,1116 ; 30,4084) (ta/ha) (0,25 diém)

T b £="a20 .46 (0,25 diém)
n 100
Po tin cay: 1-a =097 = I’Ta =0,485=z,,=2,17 (0,25 diém)

0,46 (1-0,46)

~0,1082 (0,25 diém)
100

Do chinh xac: ¢ :2,I7><J

Khoang tin cdy 97% cho ti I¢ hecta ca phé co ning sudt cao trong viing A:
(P p,)=(0,46—-0,1082 ; 0,46 +0,1082) = (0,3518 ; 0,5682) (0,25 diem)

Cau 4: (2 diém)
a) Khao sat ngdu nhién 150 ngudi thiy ¢6 12 nguoi mac bénh K ph01 Hoi quan sat nay ¢6 phu hop

v§i ti 16 bénh K phdi 1a 7% trong cong dong? Yéu cau tinh gia trj kiém dinh va dua ra két luan voi
muc y nghia 1%.

b) Mot may phén tich huyet hoc duogce goi 1a khong dat yéu cau, khi mady chay hét cong suit, trung
binh may phén tich 99 mau mau/ngay. Chon m¢t may phan tich huyét hoc, cho chay thur 1 tuan hét
cong sudt, két qua nhu sau:

Thu 2 3 4 5 6 7 Chu nhat
S6 mau mau/ngay 104 93 97 101 105 95 105

Hoi may phan tich huyét hoc trén dat yéu ciu chua? Yéu cau tinh gia tri kiém dinh va dua ra két
ludn voi mire y nghia 4%.
Gidi
a) Goi p la ti 1& bénh nhan bi K phoi.
Gia thuyét Ho: " p =0,07", ddi thuyét Hy: " p = 0,07" (0,25 diém)

A ol 2
Tilembn f =el 08

n 150

Gia tri cua tiéu chuan kiém dinh:

= ,08-0,07 -
o hop] _ 0,08-007 o . (0,25 diém)

" [pa]” RT0=007

n 150

Phan vi chudn mirc ¥ nghia 0,5%: a =1% = I_T“ =0,495=5z7,,=2,58 (0,25 diém)

Do z <z, nén ta chua du co s& dé bac bo gia thuyét Ho.
Két luan: Két qua theo quan sat phit hop vdi ti 1 bénh K phdi trong cong dong. (0,25 diém)

b) Goi x 1a s6 mau mau phén tich duoc trung binh trong 1 ngay.
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Gia thuyét Ho: "z = 99", dbi thuyét Hy: "z > 99"
Céac déc trung mau: n="7; }=IOO; s, =5

Gia tri cua tiéu chuan kiém dinh:

x, = th| [100-99]
S 5
Jn N
Phén vi Student mirc y nghia 4%, bac tu do 6:
)= 2.1043

t= ~(,5292

— A0
a=4%= r(n,(m; 6

Do f < t(O‘OM)

Két luan: May phan tich huyét hoc khong dat yéu cau.

Céu 5: (1 diém)

nén ta chua du co s& dé bac bo gia thuyét Ho.

Nghién ctru thai trir mét s6 loai thude, ta co so liéu nhu sau:

(0,25 diém)

(0,25 diém)

(0,25 diém)

X 0.5 0,5 ] 1

2

&

3

3

Y 042 | 0,45 0,35 | 0,33 | 025

0,22

0,20

0,20

0,15 | 0,17

(X 1a thoi gian thai trir, don vi tinh: gio; ¥ 1a nong do thude, don vi pg/ml)

a) Tinh hé sé twong quan tuyén tinh mau gitta X va ¥. Hoi X va ¥ ¢6 mdi twong quan tuyén tinh

nghich khong?

b) Tim phuong trinh héi quy tuyén tinh mau cta Y theo X.

¢) Nong do thude trung binh du doan dugc sau 2 gid thai trir 1a bao nhiéu? (wdc lugng diém)

Giai

a) Hé s0 tuong quan tuyén tinh mau: r,, =-0,9432

(0,25 diém)

Do r,, <0 nén ta co the du doan: gitra X va ¥ ¢6 moi tuong quan tuyén tinh nghich

b) Phuong trinh hdi quy tuyén tinh ctia ¥ theo X : I =0,4301-0,0743x

¢) Taco: y, =0.4301-0.0743x2 =0,2815 (ug/ml)

(0,25 diém)
(0,25 diém)

(0,25 diém)

Cho biét: Gia tri ctia ham tich phan Laplace ¢(x) =

2z

X |

_..J‘
je 2 dt nhu sau:
0

0(1,96) = 0,475 : ((2.05)=0,48; p(2.17)=0,485; (2,33)=0,49: (2.58)=0,495

Bang tra phan vi Student P[T >, ”J =a voi T ~T(n)

=2,1043

[{nm 6)
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